

乒超男团决赛,山东鲁能家门口显威风

时隔四年,张继科率队再问鼎

本报讯(记者 许恺玲) 8月9日,2014年中国乒乓球俱乐部超级联赛男子团体决赛落下帷幕,山东鲁能队成功卫冕。其中,张继科3:2险胜奥恰洛夫为球队赢得开门红,郝帅在单打中贡献两分,山东队以3:0的大比分横扫江苏中超电缆,夺取本赛季的男团冠军。

决赛中,山东队没有调整阵容,依旧派出张继科作为一单,郝帅和方博打二、三单打,江苏队方面让崔庆磊打一单,外援奥恰洛夫作为第二单打。所以首盘张继科就遇上了奥恰洛夫。

首盘的强强对话中,张继科进入状态较快,但两人还是战至决胜局。决胜局中奥恰洛夫有一个完美开局,他连得4分领先,可被逼入绝境的张继科却迸发出更强的能量,他稳扎稳打掀起反扑,一鼓作气连赢7分,以7:4拿下,总比分3:2险胜,帮助山东队先下一城。之后郝帅在第二盘对阵崔庆磊,在先失一局的情况下,郝帅逐渐找到手感,占据了场上的主动权,连赢三局以3:1逆转取胜,帮助山东鲁能队把总比分扩大为2:0。

虽然山东鲁能连赢两盘,但是第三盘的双打比赛却不敢轻敌,因为联赛的第一阶段,江苏的双打选手战绩出色,也战胜过山东鲁能的双打。不过决赛中,江苏队的张超/林晨发挥欠佳,没能抵挡住鲁能队郝帅/方博的强势进攻,最终郝帅/方博以2:0击败了

张超/林晨,帮助山东队以3:0完胜江苏,第三次夺得乒超联赛的冠军。

虽然鲁能男队拥有“大满贯选手”张继科,但在竞争激烈的中国男子乒坛,这算不上一种保证,所以在张继科单打不断创造佳绩的同时,山东鲁能乒乓男队却许久没有尝到冠军的滋味了。上一次鲁能男队问鼎联赛还是2010年,那一年正是张继科的蓄力之年,张继科凭借在联赛的出色发挥帮助球队夺冠,并迎来了之后单打赛场的大爆发,一举成就了“大满贯”。

而这一次山东男队能够再度问鼎,也离不开决赛张继科的神勇发挥。张继科首盘在逆境中险胜奥恰洛夫,为山东队拿到了至关重要的开门红,赛后双方教练都认为这为整场决赛奠定了最关键的基调。

德国名将奥恰洛夫俨然已经成为中国男乒头号劲敌,特别是今年在与张继科交锋时表现相当抢眼。决赛中奥恰洛夫再次给张继科制造大麻烦,决胜局一度4:0领先。然而,关键时刻张继科突然爆发,连取7分上演了单局大逆转。

张继科赛后也是坦言,跟奥恰洛夫这场惊心动魄的较量非常有含金量,“他确实具备一定水平,对乒乓球也非常热爱,和他交手自己能够感觉到压力,世锦赛输给他之后自己在很多方面去总结。现在比赛非常难打,别人对上我都是全力去拼,决胜局0:4最终能赢回来,我认为这场球比世锦赛那场对自己的价值更大一些。”

山东鲁能主教练郭刻励赛后总结说,“感谢方方面面对我们的信任,也感谢张继科在这个赛季比赛中起到的核心作用,带领整个团队渡过层层难关,最终到了顶峰,和江苏队第一场非常关键,继科在第一场决胜局0:4落后的情况下扳回来非常关键,如果第一场失利,那么影响到后面可能整个就会输掉全局。”



在张继科的带领下,山东鲁能男队第三次问鼎乒超联赛。 新华社发

“藏獒”的血性又回来了

本报记者 许恺玲

张继科在2014年遭遇一个低潮。在今年的团体世乒赛上,张继科在决赛当中爆冷输给德国名将奥恰洛夫,连续三年在团体世界大赛输球,让不少人对他产生了质疑。在今年乒超联赛的前半程,张继科状态也很低迷,其间又曾输给过奥恰洛夫。43天内连负这位德国名将,让张继科被推到了风口浪尖,很多球迷都担心,难道被称为“藏獒”的张继科失去了血性?

张继科在总结自己在东京世乒赛中的表现时说,“和别人去对抗,我感觉有些力不从心。”其实,在取得辉煌战绩后张继科的状态有所起伏也是正常的,所以张继科也并不如一些球迷想的那样不堪一击。虽然在乒超第一阶段前12轮输于7

场比赛,但此后,张继科再没有出现过失利。而在乒超联赛常规赛第十七轮中,张继科再遇奥恰洛夫,在先失一局的不利情况下,张继科连胜三局,终结了“逢奥恰洛夫不胜”的尴尬局面,并带领球队以第三的排名进入争冠组四强。

本届乒超淘汰赛的规则不同于以往,半决赛和决赛采取了更刺激的一场定胜负,关键的比赛,刺激的赛制,彻底激发了张继科的血性。半决赛面对八一队,张继科先是3:0横扫徐晨皓,在关键的第四盘又直落三局横扫樊振东,一人贡献两分,打出了久违的状态。

戏剧性的是,张继科在决赛场上再次遇到了奥恰洛夫。从实力上看,奥恰洛夫不及张继科,不过奥恰洛夫却有着非常强势的反手,

这对于多数战术从反手发动的张继科来说,非常难受。前四局比赛两人互不相让打成平手,在决胜局中,奥恰洛夫取得了梦幻般的开局,以4:0领先。此时,站在悬崖边的张继科并没有放弃对胜利的追求,他稳住阵脚,一分一分地追,奇迹般地连得7分,上演绝地大反击。面对张继科掀起的得分狂潮,奥恰洛夫也许根本就反应不过来,等反应过来也已经失去了与张继科缠斗的勇气。

张继科把握住关键分击败了对手,就此为山东队打开了胜利之门。可以说,在乒超淘汰赛,张继科再次展现出了善打关键战的特质。而通过这一次联赛的决赛,张继科再一次证明了自己,他还是那个充满斗志、不言放弃的“藏獒”。

象甲第11轮

中国重汽队“屠龙”成功

本报讯 8月9日下午,“QQ游戏·天下棋弈”2014年全国象棋男子甲级联赛第二阶段赛会制的战火在深圳重新燃起,生活日报群象象棋俱乐部中国重汽队此番遭遇卫冕冠军黑龙江农村信用社队,凭借主将谢涛的胜利和其他三盘和棋,获得了双方交战史上的首次胜利,全取三分的同时,也实现了自我突破。

此役,孟辰先手对阵黑龙江队赵国荣,却也不敢托大,选择了相对容易控制局面的中炮巡河车开局。双方是稳扎稳打,经过多番试探,均无取胜机会,于是作和。

都是阵中老将,卜凤波与黑龙江队陶汉明可以说是老对手了,以往比赛中卜凤波战绩稍好。双方互相知根知底,执先的陶汉明为了出其不意,选用了少见的变化,卜凤波虽难反先,却也应对沉稳。战至中局,双方均不敢弄险,一番交换之后,形成了马双炮兵仕相全对马双炮卒士象全的官和局面。

黑龙江队聂铁文是中国象棋界“四小龙”之一,尽管今年发挥不佳,谢涛先手与之对阵也得小心应对。是役,聂铁文布局选用了极为复杂的变化,但是在中局思路有所矛盾,想要求稳却又不甘苦守,以至于在时间紧张的情况下应对失误,被谢涛扩大优势,两兵过河形成胜势。

三盘结束之后,中国重汽队暂时领先,赵金成与去年联赛最大的黑马郝继超之间的胜负极为关键。赵金成在布局上不够积极,被郝继超抓住战机逐步蚕食阵地。无奈之下,赵金成选择交换子力,但还是形成了黑车卒士象全对红车三兵仕相全的危险局面。在这种情况下,赵金成守和的几率不到两成,不过郝继超在胜势之下走棋不够严谨,被赵金成抓住机会顽强守和,帮助中国重汽队惊险地赢下了这一轮。

(沈玉杰)

全国羽毛球业余俱乐部赛在济南揭幕



青岛尖峰羽毛球队。 本报记者 叶嘉利 摄

本报讯(记者 叶嘉利) 8月9日上午,全国羽毛球业余俱乐部赛在济南全民健身中心拉开战幕,济南站作为首站比赛,吸引了全国各地二十多支业余羽毛球球队参加。

全国羽毛球业余俱乐部赛是国内水平最高、影响力最大的业余羽毛球品牌赛事,本次比赛由全国羽毛球协会主办,所有场次均由专业裁判执裁,济南站比赛将持续两天,前四名将获得海口总决赛的入场券。

张盛宏是来自青岛的尖峰羽毛球俱乐部队长,8月8日下午他和其余三名队员开车赶到济南,休整一晚就立刻投入比赛。张盛宏今年已经45岁了,上午他和一名女队员配合混双比赛,虽然说年龄不小了,但是他打羽毛球的时间却不算长,一共只有6年的时间,可以说是半道上捡起来的。像张盛宏这样的“老选手”,在济南站的比赛中还有不少,还包括一些上了年纪的女选手。张盛宏说:“有比赛打这是最主要的,自己贴路费、住宿费这都是小事,作为业余选手,主要就是来体验气氛,娱乐为主。希望多举办一些这种接地气的比赛。”